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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11005 Pana posła Michała Wosia w sprawie awarii 
zasilania, która sparaliżowała działanie rejestrów KRS, KRK i KRZ - przedstawiam 
stanowisko Ministra Sprawiedliwości.

Ad 1

Z informacji uzyskanych od dostawcy energii elektrycznej wynika, że w nocy z 8 na 9 lipca 
2025 r. nastąpiło awaryjne wyłączenie w sieci średniego napięcia (spowodowane 
uszkodzeniem kabla 15 kV w pętli zasilającej), które objęło również stację 
transformatorową zasilającą budynek przy ul. Czerniakowskiej 100. Awaryjne wyłączenie 
wynikało z zadziałania systemu automatyki zabezpieczeniowej. 

Przyczyną awarii było niepodjęcie pracy w trybie awaryjnym przez jeden z agregatów 
prądotwórczych po tym, jak nastąpił wspomniany zanik napięcia.

Ad 2

System automatycznego przełączania na zasilanie awaryjne z urządzeń UPS zadziałał 
poprawnie (tak jak we wcześniej zaistniałych sytuacjach, jakimi były wyłączenia prądu 
z sieci miejskiej).

Ad 3

W zakresie prac dotyczących przeglądu i konserwacji zasilania były wykonywane testy 
failover w zakresie podtrzymania zasilania przez urządzenia UPS oraz przejęcia 
awaryjnego potrzymania zasilania przez agregaty prądotwórcze.
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Ad 4

Ministerstwo Sprawiedliwości dysponuje procedurami reagowania na awarie zasilania. 
Zostały one skutecznie wdrożone podczas zdarzenia.

Ad 5

Po usunięciu awarii wykonano szczegółowe przeglądy oraz testy systemów zasilania 
budynku.

Ad 6

Ministerstwo  rozważa przeprowadzenie audytu systemów zasilania. 

Ad 7

Nie są rozważane zmiany w zakresie nadzoru i odpowiedzialności za zapewnienie ciągłości 
działania kluczowych systemów teleinformatycznych resortu zadania poszczególnych biur 
i departamentów w zakresie nadzoru i odpowiedzialności za zapewnienie ciągłości 
działania kluczowych systemów teleinformatycznych są określone w regulaminie 
organizacyjnym Ministerstwa Sprawiedliwości. 

Ad 8 (1)

Ministerstwo Sprawiedliwości zadysponowało redundantną serwerownię. Obecnie 
realizowany jest proces rozbudowy elementów infrastruktury do Zapasowego Ośrodka 
Przetwarzania Danych (ZOPD) oraz dostosowywania aplikacji do pracy dwuośrodkowej - 
na podstawie PZP.

Ad 9 (2)

Odpowiedź na pytanie zawarta w odpowiedzi w pkt. 8.

Ad 10 (3)

W przypadku katastrofy fizycznej głównej serwerowni istnieją dokumentacje i procedery 
w zakresie przywrócenia ciągłości działania infrastruktury teleinformatycznej, 
poszczególnych systemów informatycznych oraz danych.

Ad 11 (4)

W przypadku takiego zdarzenia nie jest możliwe trwałe zniszczenie wszystkich danych 
obywateli RP, które znajdują się w systemach Ministerstwa Sprawiedliwości. Dane 
zgromadzone w systemach informatycznych MS są poddawane cyklicznemu procesowi 
wykonywania kopii bezpieczeństwa.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu/podpisano elektronicznie/
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